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Si comunica che, ai sensi della Legge deì 24 dicembre 2007 , n. 244, art. 1 commi da 209

a 214, come modificata dalla lettera a) del comma 13-duodecies dell'art. 10 del D.1.6
dicembre 20'l 1, n. 201 nel testo integrato dalla Legge di conversion e 22 dicembte 2011 n.

214 è stato introdotto l'obbligo di fatturazione elettronica verso la Pubblica
Amministrazione che entra in vigore a partire dal 6 giugno 2014.

L'articolo 1 comma 209 citato dispone che <d'emissione, la trasmissione, la conservazione
e l'archiviazione delle fatture emesse nei rappotti con le amministrazioni pubbliche, anche
softo forma di nota, conto, parcella e sir:,ili, deve essere effettuata esclusivamente in
forma eletlronica>t

L'articolo 1, comma 210, della legge 24 dicembre 2007, n. 244, dispone che «A decorrere

dal termine di tre mesi dalla data di entrata in vigore del regolamento di cui al comma
213, le amministruzioni e gli enti di cui al comma 209 non possono accettare le fatture
emesse o frasrnesse in forma caftacea né possoro procedere ad alcun pagamento,

nemmeno parziale, sino all'invio in forma elettronicatt.

All'obbligo per i fornitori di emettere le fatture esclusivamente in formato eletironico a
decorrere dal 6 giugno p.v. segue dunque, con decoffenza dal 6 settembre, ì'obbìigo per
codesta istìtuzione di rifiutare le fatture emesse con aìtre modalità, anche se predisposte
antecedentemente al 6 giugno, accompagnato dal divieto a pagarle. La ratio della norma
è evidentemente da individuarsi nella constatazione che la trasmissione di una fattura
cartacea non è istantanea e che dunque una fattura emessa legittimamente in forma
cartacea antecedentemente al 6 giugno possa comunque pervenire a codesta istituzione
successivamente a detto termine. Resta esclusa la possibilità di accettare fatture cartacee
emesse successivamente al 6 giugno.

Si precisa che eventuali fatture ricevute dopo tale data in formato non elettronico
dovranno essere restituite in quanto emesse in violazione di ìegge.



Si rammenta, inoltre, chè a decorrere dal 6 settembrè 2014 la scrivente istituzione
scolastica è obbligata a rifiutare le fatture emesse con altre modaljtà. anche se
predisposte antecedentemente al 6 giugno 2014.

Si rende noto che:

- ll canale trasmissivo per la trasmissione delle fatture elettroniche - SlDl, Sislema
lnformativo del Ministero dell'lstruzione, lJniversità e Ricerca - sarà attivato il 6
giugno p.v;

- tl mercata elettronico dele Pubbliche Amministrazioni (N,4EPA), nel portale degli
Acquistj in Rete del l\4EF curato dalla Consip - www.acouistinretepa.it - ha messo
a disposizione dei fornitori registrati, in via non onerosa, i servizi e le procedure
informatiche per la generazione e gestione delle fatture elettronichei

- ll decreto 3 aprile 2013, n. 55, del Ministro dell'economia e delle finanze, entrato in
vigore il 6 giugno 2013, detta le specifiche tecniche per la corretta compilazione
delle fatture elettroniche, reperibili sul silo www.fatturapa.qov.it.

lfornitori di beni e servizi della scrivente istituzione scolastica da tale data sono tenuti ad
emettere esclusivamente in modaliA elettronica, avendo cura di indicare il codice l.p.A.
- www.indicepa.oov.it - codice univoco dell'utficio UFK29S.

Si ribadisce, infine, che i fornitori sono tenuti ad inserire, all,interno delle Fatture
elettrcniche, anche il CIG (ed eventualmente il CUp), come indicato dalla stazione
appaltante in fase di ordinazione della spesa.

Si rimane disponibili per qualsiasi informazione e/o chiarimento.
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